

Мальчишки, мальчишки, вы первыми ринулись в бой

Говорят, солдатами не рождаются, ими становятся. Но для того, чтобы стать верным и храбрым солдатом, мало хорошо изучить оружие и овладеть искусством боя. Надо еще знать, за что ты будешь сражаться с врагами, ради каких идеалов ты пойдешь на войну и готов ли ты отдать без раздумий за убеждения, правду, свое Отечество самое дорогое, что дано человеку один раз, — жизнь.

Они были хорошими солдатами в полном смысле слова, потому что, не задумываясь, ринулись в бой, когда враг попал на священную нашу землю. Они, может быть, еще ни разу не брили свою бороду, ни разу не поцеловали в нежные губы любимую, но они были готовы пожертвовать жизнью, чтобы защитить свою любовь и любимую навсегда мать-Родину.

На примере каждой их жизни можно написать книгу о мужестве. Но даже несколько скупых строк ярко показывают, что они до конца были верны тому, за что сложили в бою свои молодые головы. Все они учились во второй, ныне пятой, Сланцевской средней школе.

Лейтенант Валентин Пирогов. Окончил 10 классов, стал авиатех-

ником II ранга. Во время войны перешел на боевой самолет. Погиб в бою в ноябре 1944 года в должности командира авиационного звена.

Рядовой Владимир Зубов 1924 года рождения. Добровольцем ушел на войну с белофиннами. Погиб в боях на Ораниенбаумском направлении 15 мая 1942 года.

Его ровесник младший лейтенант Михаил Майоров учился в автомобильном техникуме, в войну стал летчиком. Умер от ран в январе 1943 года под Ленинградом.

Старший лейтенант Виктор Громов 1923 года рождения. Учился в гражданском морском училище, после стал летчиком — истребителем, был ранен. В должности командира батальона погиб в Холмском районе Калининской области в октябре 1943 года.

Старший сержант Виктор Михайлов 1924 года рождения, окончил военное училище. Был ранен на Курской дуге, после выздоровления погиб у озера Балатон в марте 1945 года.

Игорь Кухта после десятилетки в 1941 году ушел в партизанский отряд, был схвачен немцами и расстрелян в сосновой роще по улице Комсомольское шоссе. Во время расстрела, когда немецкий офицер предложил Игорю раздеться, он снял с себя

куртку, бросил ее в лицо немцу и совершил побег. После вновь был схвачен и убит восьмым выстрелом из пистолета.

Рядовой Виктор Вихров (снимок внизу справа) добровольно поступил в Гродненское военное училище, погиб на фронте в 1941 году.

Гвардии старшина Виктор Карпов (снимок внизу слева) служил на Северном Флоте и погиб в ноябре 1945 года на Тихом океане в боях с Японией.

Тaisia Афонина 1924 года рождения, 10 классов образования. В 1941 году вступила в партизаны, была командиром санитарного отряда, тяжело ранена и умерла от ран в 1942 году в Ленинграде.

Вадим Волков — 1927, Борис Громов — 1923 и Геннадий Рюдов 1926 года рождения принимали участие в партизанском движении, после освобождения города ушли в Советскую Армию и погибли в боях под Псковом.

Солдатами не рождаются, ими становятся. Но кто же их сделал солдатами, кто привил им неугасимую веру в тот строй, который они защищали. Я не боюсь громких слов. Их сделала воинами Советская власть, Коммунистическая партия, комсомол. И, конечно, школа, в которой они учились.

Мне много рассказывали о директоре школы Леониде Константиновиче Мещанинове (снимок вверху справа). Он родился в Больших Полях, окончил Гдовский педагогический техникум. Работал в Попковогорской НСШ, получил высшее образование в Ленинградском институте имени Герцена. С 1937 года — в Сланцах. Говорят, он носил военную гимнастерку и



бриджи с широкими «бутылками». Над этой его странностью порой посмеивались, но о любви к Родине, Советской власти он не пропустил случая побеседовать со своими воспитанниками.

Он и сам показал пример верности своим взглядам. На второй день войны, 23 июня 1941 года, Леонид Константинович добровольно ушел в армию. Но его вернули обратно. Эвакуируется с семьей в глубокий тыл. Назначается зам. директора торфопредприятия по политической части, но он просится на фронт.

Леонид Константинович погиб членом КПСС, политруком полка в октябре 1942 года в самом пекле войны — под Сталинградом, проявив мужество и героизм.

О них, героях Великой Отечественной войны, помнит нынешнее поколение учащихся пятой школы. Вчера там установили мемориальную доску, навсегда начертая на ней имена тех, кто отдал жизнь за Родину.

Никто не забыт и ничто не забыто.

Мальчишки, мальчишки,
Вы первыми ринулись в бой.

Мальчишки, мальчишки,
Вы нас заслужили.

Я верю тем, кто поет сейчас, что они также пойдут в бой, — позовет их Родина.

Ив. А. ЕВ.

